



全家总动员“疫”线送温暖

6岁小宸宸的爱心之旅

□记者 张猛 张志新

“警察叔叔好，警察叔叔辛苦了！”8月18日10时30分，尽管早晚已有秋意，但中午暑气依然十分浓烈，人站在毫无遮挡的马路上，不一会儿便汗流浃背。此时，在西华县清河驿乡三马桥国道344疫情防控检测点，一辆浅蓝色的面包车在路边停稳后，6岁的小宸宸从车上跳下来，仰着小脸，向正在执勤的民警宋永辉打起了招呼。

稚嫩的话语，天真的笑容，一下子令值守多日的宋永辉顿觉劳累全无，连忙弯腰回答：“小朋友好，谢谢小朋友！这么热的天还过来给我们加油、鼓

劲，你真是太棒了！”

话音刚落，只见小宸宸跑到正在搬卸物品的爸爸妈妈身边，从车上抱起一件方便面放到路边的空地上，赶忙又飞奔了过去……

小宸宸的这次爱心之旅，可谓是全家总动员，除了他的爸爸妈妈，还有他10岁的姐姐琳琳。

为了这次爱心之旅，他们一家人“谋划”了很久。原来，宸宸的爸爸和妈妈都是教育工作者，爸爸张新广在西华县清河驿乡中心校上班，妈妈李咏梅在西华实验小学上班，两个人都是有着20多年教龄的“资深教师”。

前段时间西华抗洪抢险，宸宸和琳琳看到家乡人民饱受洪灾，就和妈妈商量着要如何奉献自己的一份小小爱心。无奈，宸宸的爸爸张新广一直坚守在清河驿一所学校的群众安置点，没有时间回家，他们的计划也就没能执行。

李咏梅说，原以为洪水退后，这件事就这么过去了。令人没有想到的是，新冠肺炎疫情再次袭来。“后来，两个孩子知道坚守疫情防控一线的叔叔阿姨很辛苦，多次问我，她们还可以献爱心吗？”

为了满足孩子献爱心的愿望，张新广和李咏梅便制订了此次爱心之旅。

当日6时许，张新广开着车带着一家人从县城出发，赶了10公里的路，来到田口乡的一户桃农家中，购买了价值200多元的新鲜桃子，然后又辗转到一家水果店和一家超市，购买了价值千余元的西瓜、矿泉水、方便面、饮料等物品。之后，他们来到了清河驿疫情防控检测点。

“希望通过这次爱心之旅，让孩子真切感受到什么是‘赠人玫瑰，手有余香’，并在他们心中种下爱的种子。”李咏梅说，“父母是孩子的第一任老师，我们更应该在奉献爱心上以身作则，起到模范带头作用。”②10

扶沟：

新冠病毒疫苗流动接种车开设“夜间专场”



一位居民在新冠病毒疫苗流动接种车内接种疫苗

□记者 金月全 文/图

本报讯“一直想打疫苗，但是白天没时间。现在好了，晚上在家门口就能接种。”8月17日晚，两辆新冠病毒疫苗流动接种车缓缓开进扶沟县计划生育服务站，提前接到通知的扶沟县城郊乡居民李萍早已等候在那里。

据扶沟县卫健部门工作人员介绍，这是该县首批购置的新冠病毒疫苗流动接种车，根据辖区内各个接种点位的实际情况，哪里需要就把车开到哪里，现场登记，随到随打。

疫苗接种流动车虽小，但是装备一应俱全。车内设有两个登记台、一个接种台，配备有医用冰箱、消毒柜、电脑、疫苗扫码器、饮水机、空调等设备，接种现场还设置了等待区、留观区，120急

救车全程待命。

“前来接种疫苗的群众，请大家戴好口罩，出示健康码和身份证，保持1米以上距离……”疫苗接种流动车到达指定位置，开始工作。与此同时，村干部、志愿者引导群众有序在流动车前排队接种疫苗。

当晚，记者看到，车厢内3名医务人员身穿防护服，分坐在各自岗位，各司其职。流动车前，工作人员维持秩序，确保车厢内每次只进入一人。填写接种知情书、登记信息、扫码取药、注射，不到两分钟即可完成一人次疫苗接种，接种过疫苗的人被带到指定区域留观30分钟。整个流程规范、高效，让人觉得安心又舒适。据统计，流动车进入扶沟县计划生育服务站的当天晚上，已为260人提供了接种服务。②9



8月18日上午，商水县交通、交警、卫生等部门的值勤人员在宁洛高速周口站出口处，严查驶入车辆，认真登记车辆和人员信息。疫情防控工作开展以来，商水县紧盯高速公路、国省干线公路、乡村公路与外市相连接的出入口，按照“有专班、有测温、有扫码、有记录，知去向，留轨迹”的标准要求，严格落实各项防控措施，扎紧篱笆、严防死守、严控输入，坚决避免出现失管漏控。

记者 付永奇 摄



8月18日，建业社区入口处，志愿者在为出入居民测体温。

为扎实做好新冠肺炎疫情防控工作，中心城区各社区工作人员和志愿者积极参加疫情防控。他们进入辖区居民楼、超市等人口密集场所，对在公共场所聚集、不佩戴口罩等行为进行劝解，引导辖区居民扫健康码、测体温。同时，提醒居民对生活垃圾分类处理，保持室内干净整洁，降低疫情传播风险。②2

记者 孙安平 摄